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Dowódca Okręgu Korpusu Nr.VI, Twów dnia 22,1,B03

 

zjLNX, SIŁ ZBPOJNYCI  

w. Warszawie,

Nelduję że warunki współpracy między dcą49pp.płk.Ry-

Ь№Ка№а zast.dey purku ppkkfiypl.?rêÿçnishwgpjägî

“№ są tak dalece złe,że zaczynają działać ujemnie na normel-

ny tok życia i pracy codziennej w puźku,

Dokżadnie ilustrują stan napięcia ujęte w protokołach

które złożyli obaj oficerowie w/z dcy dywizji pzk.dypl.„Pieniążko-

wi,który na mój rozkaz przeprowadzał dochodzenia,

Pierwszy wyraźny zatarg powstaż,cdy płk,Rybicki rozka-

zał ppłk.Krzysikowi zwołać zebranie oficerskie i żon

w kasynie oficerskiem chcąc w ten sposób dopełnić aktu kurtuszyj-

nego źZożenia wizyt swoim oficeromä‘xdjppkkflirflodmöwik się

od tego pośrędnictwa ujawnił się pierwszy wyraźny rys w stosunkach i

prywatnych i służbowych,
*

podobny zatarg miał płk,Rybicki jako deg 45

pużku ze swoim dcą dywizji gen.Kno'len w czasie święt: puźkowe-

go wtedy pzk.Rybicki nie pozwolił dey dywizji gen.Knollowi mie-

szać się w czemkolwiek przy organizacji Święta i jak sam pisemnie .

meldował "gdyż sprawy święta puźkowego nie uważam dla gen,Knolla

za sprawę służbową".

W drugim zaś wypadku,gdy w rozkazie dziennym pzk.Rybicki

umieścił krytykę czynności zast,dcy рыжий i ten rozkaz przesłaX

have do wiadomości Starosty,eo spowodowało , że ppłk,Kraysik wno-

sil zażalenie do dcy dywizji.Na skutek zażalenia przeprowadził

dochodzenia w/z dea dywizji prk.dypl.Pieniążek i wydaż swoją de-
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wfm? t "%

i % WaStgpdbgobdnia prk.Rybicki vezwaz ppzk.Krzysika do kancelarji

i m roponoważ;w sposób poważny przeniesienie się z puźku i daż mu

termin do wniesienia podania 3 tygodnie.

"reszcie, gdy płk.ćyp1.Pieniążek przeprowadzaX dochodzenia z me-

go rozkazu i dążyX do odprężenia słosunków,płk,Rybicki oświadczył

wręcz że on uważa za niemożliwe dalszą współpracę z płZk.Krzysikien,

Z drugiej strony ppZk.Krzysik nie zdołał uchrónić się od pew-

nych drobnych zresztą uchybień suboraynacyjhych a fo:

1/ustawit oddziały do przeglądu w innym porządku aniżeli wyznaczył

dca puźku /wyznaczohy został jednak wbrew‘regulaminowi/

2/ w czasie dzuższego urlopu wziąż udziaX w delegacji do Pana Narszał-

ka nie uviadomiwszy o tem swego dcę puźku

3/ podpisał odezwę strzelecką na zabawę sylwestrową jako członek ko-

mitetu i nie powiadomiX o tem dcę puźku

4/ wreszcie że w noc sylwestrową w towarzystwie znajomych wszedt do

kawiarni i w gronie swego towarzystwa tańczył w jednej ze sal ka-

wiarni, *

Za każde z tych uchybień był natychmiast przez dcę рим

ukarany a za ostatnie dwa przewinienià aresztem domowvm 8-mio dnio-

“эш.

Ogólna chgrakterystyka:

prk.Rybicki Kazimierz,ozkowięk skryty o wybujałej ambicji osobistej.,

W stosunkk do podwkadnych sztywny ,bezduszny rygorzysta,

niezhoszący nietylko oporu ale nawet zdania przeciwnego.

Wymaga dostosowania się do jego ośoby od wszystkich nietylko

w spła"ach służbowych ale nawet w sprawach prywatno-towarzyskich,

Wyróżnia go wielka religijnośćĄdouhodząua do granie bigoterji,

3 Pierwszym jego krokiem było złożenie wizyt wszystkim księ-

żom a osoby cywilne zignorował.Jako wychowawca korpusu oficerskie-

go skaby,wpływ ideowy żaden ale zało umie trzymać w ryzach karnoś-

ci,opartej na bojaźni.Jest w nim dużo z tego rysu,który się mieści
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w pojęciu "satrapa",Niepodobało mi się w nim to że korzysta z usług

swojego oficera żywnościowego każąc mu zakupywać prowianty dla sie-

bie i nie płaci za nie natychmiast a Gopiero przy pobieraniu gaży „Jako

kierownik wyszkolenia ma wartości duże.

S Z punktu widzenia wychowawczego kwalifikagje pkk.Rybickiego

uważam za przeciętne, a ze względń na jego wartości wyszkoleniowe,

a jeszcze więcej zasXugi i doświadczenie bojowe nadaje się na sta-

nowisko gdzie bezposrednio niema styczności i niema z korpusem ofi-

Gerskim do czynienia,

Ppłk,dypl.Krzysik w okresie sprawowania funkcji p.o.dcy puX-

ku po odejściu pZk.Kamskiego eprawowaX dowództwo bardzo dobrze, zhar=

monizowaXł korpus oficerski, nawiązał przychylny kontakt ze społeczeń-

stwem i uprzędkował niedomagania w miejscowym strzelcu.OkazaX się

jednostką twórczę.Charakter ustalony ,nieustępkiwy aż do upartości,

co spowodowało obecne konfLikty.Ideowość pewna,Społecznie wyrobiony.

DOWÓDGA O.K.Nr.VI.
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BERNARD STANISŁAW MOND Kraków, dnia

xxxxxxxxx

DOWÓDCA PIEGHOTY e. DYW.PIECH.
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Po osobistem przeprowadzeniu dochodzeń w Kożomyji,oraz na

pëdstawie posiadanych aktów stwierdziłem następujący stan faktycz-

ny :

Dnia 20.II.1930.r.okoZo godé.21-szej w kasynie oficerskiem

49.pp.w Kołony ji mb;-mch było kilka pań,żon oficerów,zajętych

przygotowywaniem lampionów i witraży na mającą się odbyć w dniu

2.111 .br.zabawe oficerską”

Oprócz pań znajdowali się tam także oficerowie 49.p.p. a

wśród nich najstarszy major STRZELECKI,kwatermistrz 49.p.p.,którzy

rozmawiali z pracującemi paniami.-

W pewnym momencie wszedł do lokalu kasyna por.49.p.p.ROSPOW

i zaczął zachowywać się dość nietaktownie,mówiąc z przekąsem,że na

przygotowywaną zabawę nikt nie przyjdzie i t.d.Docinkami temi uczu-

Za się przedewszystkiem obrażona Pani Rybicka,żona dowódcy pużku i

komendanta garnizonu,która poprosiwszy majora STRZELEOKIEGO de po-

czekalni,zażądała od niego,by por.ROSPOWDA z lokalu kasyna wyprosił.

Major STRZELECKI starał się wpłynąć uspokajająco na panią

RYBICKA, s tui. erdzajécfle zachowanie sie êœÆOSPONDA nie jest do

tego stopnia naganne,by koniecznem byZo usunigcie go z lokalu kasy-

na." 3

Pani RYBICKA wchodząc z powrotem do jadalni,gdzie wszygąy

znajdowali się i nie czekając zupełnie na ewentualne wystąpienie

majora STRZELEGKIECO,zwróciła się bezpośrednio do por.ROSPONDA,

z żądaniem by kasyno opuścił,gdyż jej i innym paniom przeszkadza.-

Por.ROSPOND nie zastosował się natychmiast do żądania pani

RYBIGXIEJ lecz wdaX się z nią w dość ostrą kontrowersję szowną,

twierdząc,iż jest od siedmiu lat członkiem kasyna i jako taki,cze-

kając w dodatku na kolację,me prawo w niem przebywać,łak,że mjr.

STRZELECKI nie chcąc dopuścić do niemiłej sytuacji wezważ po kole-

Żeńsku por.ROSPONDA,by z nim wyszedk co tenże ukłoniwszy się panior

bez oporu uczynił.-
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Fakt mieznego stopma№№ por.ROSPONDA nie jest wy-

kluczony.-
2%

"V w kasynie oficerskiendowiedzis%k sig pk.NYBICKI od

swe} żony. a *

Dnia 21.1L.1930.r.wezwal pHk.RTBICKI' por.ROSPONDA do żeportu

karnego,ktôry odbył się w gabinecie płk.RYBICKIECO w ten sposób,iż

" mjr.WRÖBLEWSKEL Dea T/49.p-p-przedstemix por.ROSPONDA de raportu,po-

ezen obydwaj usiedli на krzes%ach wekezenych in przez płk.RTYBICKIEG0.

PYk.RYBICKI również w pozie siedzącej zwracał por.ROSP ONDOWI

1wegę na jego lekceważące wystąpienia wobec żon nawiązując

. rozmowę do zajście z dnia poprzedniego zalecał por.RÓSPONDOWI,by udax

.. się w tym samym dniu jeszeże do najstarszej obrażónej peni / scil.p.

RYBICKA / i przeprosił j9,a na wypadek gdyby nie został przyjęty, by

. przynajmniej złożył śwąkartę wiżytową.- W odpowiedzi na to zakommi-

koweX por.NOSPOND 'pHc.RYBICIHIMIU,20 on ezuje sig obrazonym i rozmowa

na ton temat została zauknięta.- PHc.RYBICKI mówił jeszcze por.ROSPOW

DOWI,by przeniósł się z 49.p.p.i Wogóle, jek sam to nazywa daważ por.

ROSPONDOYI kierunek м'№„е.—‘

Po powstaniu z krzeseł płk.RYBIGKI kończył swe admonieje,nie

wymierzył por.ROSPOWDOWI jednek żednej kary,aniteż takowej nie zapo-

wiedział.-

Popołudniu tego samego dnia por.ROSPOWD udał się do fill-pap.

w Kotomyji i prosi£ Dee tegoż majora Dra ALEERTA © zastąpienie go

w sprawie honorowej przeciw  płk.RYBICKIEWU.-

-

Gdy mje.Dr.ALEERT nie

mógł przyjąć tego zastępstwa z powódu naważu pracy,por.ROSPOND za

wskazenien mir.]?nAlBEm'A uprosił na zastępców HNSKIEGO i kpt

wyszuchawszy gowiedenie por.ROSPONDA o pmbiegu

zajścia w kasynie dnia 20.II.br.nie mając jednek żadnej wiadomości o }

rozmowie por.ROSPONDA Z tego sanego dnia rano,udali się

do swych domów a przebrawszy się w strój salonowy,przy szablach przy-

byli około godź.19-tej do prywatnego mieszkania płk.RYBICKIEGO i |

przedstawiwszy cel swojej wizyty zeżędeli wyznaczenie zastępcy przez

pYERYBICKIE0.-
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BZk.RYBICKI dowlodzicwszy się o celu wizyty obydwóch kapi-

tanów wyraził się następująco: " Ach tak to nietakt,o tej sprawie

pomówimy na innej drodze,proszę panów siadać i palić."

Obydwaj kapitanowie nie skorzystali z zaproszenia płk.RYBI0-

. KIBGO i ukkoniwszy siq wysell.- R é

O godź,21-szej tego№dnia płkRYBICÆjako Deca 49.pp.

ikamndpnt garnizonu KołonyjawydeXrozkaz aresztowana por.ROS ON-

DA, za№9WWWpor он… швреКоузпево pułku por.

SZYJE akapitana SIEWIENSKIEGO i kapitana STÆOESKIEGO za przyjęcie

funkcji zastępców nakazeł osadzić w areszcie Doy I/1l.pap.njr-dr-AL-

BERTONL.- Dowódcy zaśplutonu Zandermerji w Fołomyji kepitenowi SME-

NECZANSITEU rozkeset przeprowadzić w tej sprawie dochodzenia w prze

ciągu247ech godzin.- -.- : '

| Dnia 22 lutego,hmmawiak pmnmcm całą sprawęz Deg 11.

Dywizji Piechoty pas:.dypwmmmmów po zeznajomieniu się ze

sprawą,oświadczył wyraźnie obydwaj kapitanowie nie

są zupełnie winniwydając równocześnie rozkaz pZk.RIBICKTIMU natych-

miastowego zwolnienia ich z matu.- радужных: po powrocie do Ko-

Zonyji, o godź.16-tej nie spowodował netychniestowego wykonania roz-

kazu m.MlÆI‘ŒIAZKAÆm ci przebywali w areszcie do godziny

22-giej,poczem na pisemny rozkaz pZk.RYBICKIEGO zostali zwolnieni,

w którym tenże pisze,iż obydwóch kapitanów należy. zwolnić z aresztu

po upływie 24-ech godzin a bomyods'sawierśgxlmim służby wownę-

trznej Cz.1V.$+20.- wy

. __ Zezneczem,i% 5.20 mówionajniższym№ kary wynoszącej

24 godzin podczas gdy w wypadku choaziło o zwolnienie obydwóch

kapitanów z aresztu prewencyjnego gdyż przy raporcie karnym u płk,

RYBICKIEGO jako dey garnizonu KoXonyja wogóle nie byli i żadnej kary

nie otrzymeli.- ___

._ M eiągu dnia 22 lutego mme: kaÆYBICKI bez odbycia z po

rucznikiem ROSPOWDEN raportu karnego,łajny rozkaz oficerski,w którym

znajduje się ukaranie por.ROSPONDA 20-dniowym.obostrzonym aresztem

domowym,za karczemną burdę por.ROSPONDA w kasynie ;joficerskiem dnia

20 lutego br.oraz złamanie karności wojskowej.~
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Areszt ten miaż rozpocząć por.ROSPOND dnia 23.II.br.i odby-

wać w Izbie służbowej Plutomi Zendsrmerji Kotonyja.-

Obydwaj kapitanowie zostali wezwami przez pŁK.RYBICKIEGO dn.

. 23lutegobr.do raportu karnego,a gdy do niego nie zgłosili się,nel-

(mien się chorzy,płk.RTBICKI oddaX ich sprawę do załatwienia№ |

11.p.a.p«# Stonisrewowle,ktory jednek po rozpatrzeniu sprewy nie do-

© się w postępowanin obydwóch kepitemów jakiejkolwi& winy, a

hdmiûmiamméai—ML żadnej mumu—maux.

Przeszucheny. prazezennie ‚овобібо&е się,

iż stosując $.8.0z.IV.Regulaminu Służby wewnętrznej polecił areszto-

wag por.R0SPONDA i kpł.WIEWINSKIEG0,o0rez STACHOWSKIECO, dopatrzył

- sic w ich dzieżaniu złemania kamości pochopnie przy-

jęki zastępstwo por.ROSPOJDA,wiedząc o tem,że chodzi w danym wypadku

o aprawę służbową,żeń więcej,iż źdchowanie się poP.ROSPONDL W Kasynie

oficerskien podpada pod przepis $.27 Regulaminu szużby wewnętrznej

Cz.¥.-Ponadto twiordzi% pHMceRYBICKI,i% jako komendant garnizonu jest

W…mwmaMGa-ami z żadnym oso-

bistej sprawy hońorowej mieć nie może.=

" Po przeprowadzeniidochodzeńwOńiuńestępnyń,uróżejęc,że uny

"sky oficeréw Camiizonu Yoromyja sq ponad mtyesajns w tekich wypadkach

"Niatęzasbsorbowśńe,a nawet podniecone,odby%en zebrenie oficoréw

Comiszond Kórólyja,na ¥/-rountronych 46 утаЗопледо mo-

ralnego popierania się tak w służbie,jak i poza służbą i kultywowania

ducha kolościskiegoprzy #6is/ca strzeżeniu "masaddyscypliny wojskowej

s w imig spoistości Amji i Tax—pneu °fioerak15go,kb5ry jako wystawiony

na krytyczną chamie spelt-302mm naживёшь патриотизм—

~~ _ mien zezdumiona ambicję strzecmjpowagi

- Zamowe wydałeńnastępująco rożkozy:.

1/Anuloważen kary 24-ro godzinnego aresztu,!ct5m odbyli kpt.STACROWSKI

Wóz mmmmskmm formalnic wogéle nie byli dkorani‚a jedynie pre- '

"weńcyjniepw.ta.ze…do nich§.zo.cz.iw.neg.az.na

" nie może mieć miejsca.? b

~'p/OdsicliZen pisermic negony w drodde sFüZbôwej pAM-MBIÈKIRU za nie

usZuchanie rozkazu Dey 11.Dyw.Piech.pHc.dypl.PINIIAZKA,polecajgcego
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natychmiast zwolnić kpt.SIEWINSKIEGO i kpt,SZACHOWSKIEGO.-

3/Rozkezałem płk.RYBICKIEWU odbyć z por.ROSPONDK! formelny raport

karny i ścisłe zastosowanie się do Przepisu §.8.0z.1V.Reg.S%.\own.-

4/Doniesienia w tej sprawie por.ROTPOIDA oraz kot,SLEWLGIHNEGO i kpt. Ё

STACIONSIIECO akiorowane do Oficerskiego Sedu lionorowego dia oficerdt -

sztabowych przy DOK.VI.przekszałem do dalszego załetwicnia.-
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Krzysik ppłk.dypl.- te >

przeniesienie ,

PAW GHNERALNY INSPEKTOR SIŁ
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Inspekcja, odbyta przeze mnie w dniach 7.i 8, bm,

т КоХоту] і, potwierdziła moją ocexę stosunków personalnych

w 49.p.p. - wywołanych niewłaściwem postępowaniem zastępcy

dowódcy pużku, ppłka dypl. Krzysika, wobec dowódcy pułku -

którę przedstawiłem w mojem pigmie L.738/tj.2 3.bm.

Wniosek mój: przeniesienia ppłka dypl.Krzysika, -

celem zachowania zwartości korpusu oficerskiego 49,pułku pie-

choty, oraz celem poparcia poprawnego stanowiska dowódcy pułku,

płka Rybickiego, podtrzymuję i ponownie przedkładam .

INSPIK OR ARW] :

w z

Otrzymuje: (%%/[([ЩА

J, RÔ M M x L

Generał-dywizji,

Szef Biura Pers,NSWojsk, do wiadomości,

    U u.!
' Generalny| ist

|i
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Den. BFW! Lwów, dn. „J+StTyGZNIA 10 29.+.

JULJUSZ RÔMMEL

L. dz. ‚дБ/Це,

Krzysik PPłk.dyP1.-Przeniesiemie;.— SCI-(źle fajńe|

Do

PANA GENERALNEGO INSPEKTORA SIL ZBROJNYCH

w W a r s z a w i e:
---------------

Melduję,że w 49,p.p.w Kołomyji,od czasu wyznaczenia dowódeą

pułku płka Bybiekiegć Kazimierza,zaczęła się walka wewnętrzna ,prowadzona

przez pptka dypl.dr.Krzysika Stanislawaßastepcé dey w tymże pułku,osnuta

na tle osobistym,;wonisważ ppłk.Krzysik spodziewał się,że sam otrzyma ten

pułk,

Dochodzenia,”przeprowadzone w tej sprawie na mój rozkaz przez

czasowego dowódcę 11.D.P ,płka dypl. Pieniążka,ustaliły niewłaściwe i nie-

lojalne postępowanie podpułkownika Krzysika,względem swego dowódcy, "

Uważam przeto za konieczne,możliwie szybkie przeniesienie ppłka

Krzysika z pułku,ponieważ to ujemnie wpływa i demoralizuje Korpus Oficerski,

INSPEKTOR ARIVI :

e
3.% O M ! EL Gen.Dyw.

50y
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Spisany z ppłk.dypl.Dr.Krzysikiem,zast.dcy 49 p.p.

Proszę naprowadzić wszystkie fakta,któreby wskazywały

na nietaktowne postępowanie dcy 49 pp.względem Pana.

1/ Dnia 4.X1.29 otrzymałem/ w zamkniętej kopercie/rozkaz pisemny p.płka

Rybickiego w sprawie rzekomego niewykonania szeregu
p.pHk.Rybicki pozostawal dotych¢zas zemna w normalnych stosunkach
wych,opartych na ustnym kontakcie-przeto takie postawienie sprawy zrozumia-
łem ‚]an posiadające swoją owę,zWłaszcza że według mego zama zarzuty
postawione w tem piśmie nie Zły całkowicie uzasadnione,

Na Ęowyższg rozkaz złożyłem meldunek pisemny«j=" .
Po meldunku p.płk.Rybicki zawezwał mię i ustnie poddał w watpli-

wość prawdziwość twierdzeń moich w meldunku zawartych-w szczęgólności w
związku z pktem 3/ meldunku,okazując egzeplarz swe O_Ęlęemąego zarządzenia -
w Erzedmiocie wyznaczenia Каштаны pogotowia,twierdził,iż ja własnoręcznie
dokonałem na nim poprawek kolorowym ołówkiem,co miała stwierdzać rzekomo
moja parafa na tym egzemplarzu.Ani poprawki ani parafa nie zostały przezem-
nie uskutecznione,lecz pomimo stwierdzenia ustmąteźo faktu przezemnie-
gâîîckâybglckn: podaawał go w dalszym ciąguw wątpliwość pytaniami,czyja w

im razie jest ta parafa,czego ja nie miałem obomkęzku wiedzieć. --
. Również odnośnie pktu 27 przedmiotowej Ëpra „który do dzisiaj nie,
jest mi bliżej znany,gdyż rozkazu KmdËGang. 0.189 z dnia 2-X./rok ?? nie,
Otrzymałem i nie posiadam p.pik.Rybicki twierdziZ,3e ja wbrew jego intencja
wyznaczykem dwu porucznikôw,co wçale nie miato miejsca,gdyż wogóle z całą
tą sprawę nie miałem nic do czynienia.. - k P
2, Błaś—awg wydanego mi dnia 8/XI 1929 polecenia urządzenia ogólnego obia-
uw Kasynie oficerskiem pułku celem za. atwienia przez p.płka Rybickiego
i jego małżonki 7 wizyt w stosunku do oficerów pułku oraz równoczesnego

przyjęcia rewlzfiy -przedstawiona jest w zakgezniku.-
.W sprawie tej dopatruję się dwu odrębn ch momentów:

a/ jedenogólnego znaczenia i dotyczący nietylko mnie-to fakt zlekceważe-
nia istniejącego według mego zdania ze strony £.płk.R%b1ckiego obowigzku
złożenia wizyt wdomach oficerów pułku.Podkreślę nie faktu przestrzegania
tego obowiązku miałoby pozatem doniosłe znaczenie wychowawcze w stosunku
do Korpusu oficerskiego pułku.
b/ drugi-to fakt postawienia sprawy w ten sposób,abym ja miał być pośred-
nikiemw załatwieniu esobisto-towarzyskich spraw p.płk.Rybickiego,przyczem
Ęodgęcle się tego pośrednictwa musiałbym sam w związku z poglądem na cab -

sprawËuuwaZaé za obraźliwe z mej strony w stosunku do Korpusu ofi-
cerskiego pukrku. сте *

Równolegle muszę zaznaczyć,że osobiście stoję również na stanowisku,
że p.płk.Rybicki miał obowiązek złożenia muggy i memu domowi.

- rezultacie odbyła Sli w dniu 17/XI.19 o pot. "czarna kawa",okt6rej
nie byłem zawiadomiony i w której wraz z żona udziału nie brałem.Gdybym
zosta, zamadomlonK—równleż udziału nie wzlî ym.~- _
37 W zwykłym rozkazie dziennym pułku No.246 z dnia 14/XI.29.pkt.3/oraz
w zwykłym rozkazie Kndy garnizonu Kołomyje No 192 z dnia 13/X1.1929 pkt.3/
zostały ogłoszone przez p.płk,Rybickiego skierowane również do mnie uwagi,
połączone z wytknięciemi.Egzemplarz rozkazu garnizonowego został równieź
przesłany Staroście powiatowemu w Kołomyji.W tem sposób skierowane do mnie
wytknięcia staży się dostępne dla ogółu oficerów i podoficerów garnizonu
i pułku oraz dla kierownike miejscowej władzy administrac, ”neg.
Тук Р$ртЁтя ta była przedmiotem mego zażalenie z dnia 16/ 29.do Dey 11.

„Piech.
4/ Rozkazem dziennym pułku No 245 z dnia 13/XI 29.pkt.5/ zostałe nakazana

rzez p.płka Rybickiego odprawa podoficerska,na której mieli być obecni Zes

Зву pużku i dcy bataljonów.Jako najstarszy zdałem report p.płk.Rybickiemu
przy

_

jego zjawieniu się na sali. - id ; -
Przy najbliższym ustnym referacie .Ełk.Ryb;ck1 oświadczył mi,że

wymaga,by przy odprawach podoficerskich spotykał go i składał mu raport:
prezes Kadyna podoficerskiego. K

Ogłoszone w rozkazie dziennym pułku No 250 z dnia 19/Х1.29 pkt.6/ za-
rzędzenie w powyższym sensie-jest według mego zdania sprzeczne z obowiązu-
g cym poz—zg iem wojskowym. _ *

Dnia 21/X1.29,a mlaunowiclelnazag'utrz po bytnogci w/w Dey 11.D.P.
град dypl.Pieniężka w Kołomyji,zostażem wezwany do dcy pułku P.pzk.Rybic-
i nie po ajgç mi już tym razem ręki,oświadczył,że w zwi zku z przyjazdem

p.płka dypl.Pieniężka w sprawie mego zażalenia na dcę puźku-żąda,abym wy-
szedł z pod jego dowództwa i przeniósł île z 49 pp., na co pozostawia mi

V e r e e!
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2-3 tygodnie czasu. _ . . K
Zamęldowałem odrazu,że żądanego podania nie wniosę,bo nie

widzę dla siebie powodu ku temu,gdyż Ęrzydznł mój @o 49 p.p.wynika
z rozkazu Ministra-Sprew Wogskàfïobeê ego;że zażalenie jest prawem
żołnierza, падёт; regulaminu-przeto związane z zażeleniem mojem
żądanie p.płka Rybickiego uważam za bezpodstawne i godzącewmoje pra.
wo pozostawania w szeregach 49 p.p. na podstawie rozkazu Ministra
Spraw Подай. F new

. Od chwili powyższego raportu p.płk.Rybickiego przy następnych
zetknięciach służbowych nie podawał mi więcej ręki. _,

. W końcu listopada b.r./dokładnej daty nie pamlętam/została
jak się dowiedziałem od adjutanta pułku p.por.Salnickiego wręczona
mu przez p.płka Rybickiego celem przeszania obiegiem lista pań-żon
oficerów,proszonych na zebranie w celu przygotowania "Mikołaja" dla,
dz1ec1,AaJu1gant Zameldował,że ma liście są opuszczone niektóre nazwis.
ka,wymieniajęc nazwiska .qutklemcgowęiżonlecy IIËQ EQ.? oraz
mojej żony.Płk.Rybicki dopisał na-liście nazwisko p.Kostkiewiczowej,
oświadczając,że opuszczenie mojej żony * %o.-st W_porzę "s . R

Listapowyższa -o co wyraźnie pytażem adjutenta-nie nosiła
żadnegoNpodplsu. Go" J % \ %

a samem zebraniu- jak doszły mię słuchy -na interpelację paru
pań co do powodu pominięcia mojej żony na liście proszonych na zebra-
nie pań-p.Rybicka podobno oświadczyła,że ona nie życzyła sobie zapro-
szenia mojej żony,skoro ta nie powiteża "eg jako zona najstarszego
o dg pu oficera w kasynie ?prawdopo obnie chodzi tu o owa"czarng
ave

Rozkazem tajnym guäfkowym No 13 z dnia 25/11 29 nokazaZ mi ,
p.płk.Rybicki przeprowadzenie dochodzeń adminigtracyjnych w sprawie
objętej pktem 7 tegoż rozkazu,a dotyczącej zaliczkowego wypożyczenia
z kasy pużkowej kwoty3025.-zł.na urządzenie święta
nego z obchodem dziesięciolecia istnienia pułku.- S

W sprawie tej Erzedłożyłem dcy pułku meldunek pisemny
Pomimo tego meldunku p.płk.Rybicki rozkazem tajnym pułkowym

No 14.z dzia 6/XII.29 pkt.VI.zarządził potraktowanie kwoty3025-22.
jako braku w kasie ż Erzelgsmżkowama ej na rozchód-mimo,iż kwota
powyższa została w całości przedtem wpłacona do kasy pułkowej.-

akie postawienie sprawy przez p.płka Rybickiego,biorąc pod
uwagę cel,0 jaki tu chodzi o:dziesiîclolçcie pułku,oraz w Zwigz
z tem,że ja jako wówczas w/z dca în ku urzadzenientego
âmîtafi wreszcie uwzgledniajac stan omawiane)
kwoty-uważam za fakt wgraźmąprzeclwko mma_skąerowągłzr

- Dnia 97П1.29_о bała się u p.płka Rybickiego jako kmdta gar-
nizonu odprawa dęów i kmdtów oddziałów i fo@rmacyj garnizonuj wszyscy
wymienieni są oficerami sztabowymi,ponadto był wezwany na tę odprawę
p.o.kwatermistrza 49 p.p. p.Kpt.Jóżwik.. . .

. _P.p¥k,Rybicki praywitat sig z oficerami sztabowymi Erze; po-
danie im ręki,natomiast p.kpt.Jóżwikowi w ich obecności ręki nie podad

_ _ Zdarzenie to mçldujä jako jeden z faktów całokształtu odnosze-
nia się p.płka Rybickiego do korpusu oficerskiego-do tego całokształ-
tu należą wyżej przytoczone fakty,które spotkały mnie bezpośrednio-,

5 zał. Kokomyja, 17/XII. 29.

/-/ Pieniążek pM dypl. 74 Stanisław Krzysik ppłk.

+/

ty 6 o

 



o_D_P_I_S. Kołonyja, 18.X11.1929.

P RO T 0 K 0 Ło Nr.l.

Spisany z płk.Kazimierzem Rybickim dowódcą 49.p.p.

l/Na zapowiedziany dzięn przyjazdu mego do obozu,celem objęcia pułku na

/podst§wie Dz.Pers.ll, 29Êppfi.dypl.K1-zysik z-ca dey.pukku,nie prze
najmniejszego zalnteresowamayzglîdem przybywającego właściwego dcy.

łku.To co zastałem,z czem się zetknęłemwywar£o na mnie wrażenie wys-
r ЁЁ podstawie powyższego ustaliłem:że mam

styczność z osobę i obejmuję pułk o niedobrych obyczajach.
2/Powyższe spostrzeżenie przy dalszej pracy w 49.p.p.znalazło konkretne
moge potwierdzenie co ujawniłem w rozkazie tajnym Nr.l0 z 23/VIII.b.r.
k .3.7rozkęz zabraniający nierównego traktowania żołmęrzcylz.

B/R'patmjęc się w otoczenie i poznając z-cę dcy.pułku stwierdziłem,że wy-
mieniony oficerjako człowiek przechodzi wewnatrz tragedję = owodowana

objęciem 49.p.p.przeze mnie.Na tej podstwie bez Ëflmy dla dobra służby
miałem to na wzgîçdzn będąc wyrozuniałym dla podkomendnego.

4/Odchodząc na udzielony urloî przeniesieniowy przez d-cę 1I.D.P. w po-
Zowie września wydałemdyrekt na czas nieobecności w sprawach służ-
bowych z-cy dcy.pułku i adjutantowi. 2%
Po powrocie stańęłem wobec faktów,które były sprzeczne z dyrektywami i
które musiałem przyjąć,a dotyczyło się to:obsa dcy kompanji szkolnej
oraz opinji młodszych oficerów za rok 1929. R _
Wymienione fakta wzbudziły mojęczujność wobec z-cy dcy.p.Ustalikem już
%Sczętki służbowej nielojalności. $

5/ -ca dcy p.odjeżdzając naurlop wypoczynko 8.X.-25.X.r.b.ani słowem.
nie napomniał,że oflcäalnme wystąpi jako delegat komitetu budowy pomni-
ka,Pierwszemu Barszałkowi Polski z Kołomyji,wBelwederze. -_,
0 łem dawiedziałem się z ärzeglîdu ism.UczyniX to bez mojej wiedzy dcy
pużku,pomijając służbowo dtwo l1.D.P.,korpusu i Inspektorat Armji,w tem
miejscu stwierdzam nielojalność służbową. , .

- u 26,X.r.b. w rozmowie służbowej zwróciłem uwagę na ngyższe i zmu-
siłem aby błąd poprawił i przeprosił,na ile pozwalał czas, ä 11 DP.
30.X.r.b.2-ca deg %.äosfl: mnie o zezwolenie na wyjazddo Nadwórnej-oraz
do Lwowa na dzień 2.XI.rb. z tem że 3.XI.będzie w Stanisławowie na kon-
kursie orkiestr-.Wyraziłem swojązgodę i byłem tego mniemania że 4.XI.rb.
Z-ca dcy …За… przy urzędowaniu. z k
30,X.rb.wydałem zarządzenie na dzień 31.X.rb. w związku z zamierzaną akcją
Ехо“ %ÂXËJZÎÇHÎnäodstawm rozkazu ll IP.Jako kompanję pogotowia wyznaczyłem

szkolną.
3113. „oficer placu p.por.Kahanek przy odprawie zameldował,że z rozkazu
Zey dey .kompangî pogotowia ma być 2 K.M.,a nie szkolna ?!.
Zapotrzebowałem akta i własnzoręczańe odnotowałem,podać podstawę i uspra-
wiedliwić zmianę z.z.a,4.Xl.rb. Z-ca dcy p.-

haeenzzesder z )do Kox był point„XI.rb.Z-ca dcy p.wrócił z Nadwórnej do Kołomyji i oinformow rag,
por.Kahanka o deqzzfi dey gum oraz o rozkazię w 5 räwig zajść film“—
Tów rezerwy z dn,4.Xl.rb.stosowań do rozkazu De0.K.VI.
2.X1.rb.rano Zca dcy p.wyjechał do Lwowa,
Îëlirî gg ołudnia nie zgłosił się do służby,wobec czego przesłałem roz-

5.X1.rb.otrzymałem wieczorem odpowiedź.
Powyższy przebieg spraw wywarł na mnie ujemne wrażenie,co do postępku

u
Ęavrienia mnie na pró

Zey_dey p.
GłIJEmezvałem Zee dey p.na odprawę i dażem ustne,ostre wyjaśnienie
grzechodząę do porządku dziennego,
.XI.b.r.miałem odprawę w sprawach wyszkolenia,po omówieniu spraw związa-

{39h z wyszkoleniem,zwróciłem się do Zcy dcy p., jako Prezesa Kasyna oficer
iego z propozycją zorganizowania w dn.17. rb.0 Ëcdz.l3.obiadu,kt6ry

będzie jednocześnie zapoczątkowaniem życia towa-Zis
i swojej stwierdziłem całkowicie w stanie zamiedbania,w 49 2.1).-
znaczyśem,że тіхуфе Котривоті oficerskiem 49 p.p.Kasyno

oficerskie uważam za nasz wsgólny dom, teren Rodziny Wojskowej.
Jednocześnie obecnych oficerów będę liczył z rewizytę àla swego domu.
Uczyniłemto celowo żeby wskazać,że z chwil ebjgcla pułku nie uznaję pry-
waty, гоша; oficerów na kółka i kółeczka,lesz raktugę sprawy иней“
o t ywnie i wymagam zezpolenia jednolitego Korpusu oficerskiego,co nie-
łe okrotnie zaznaczałem przedtem wrozmowach swoich z oficerami.

rozmowie 8.XI.rb.spotkażem sprzeciw Zcy d.p. ,który nalegał na oddanie
moich dyrektyw w rozkazie,zaznaczyłem,że sprawy życia towarzyskiego zali-
czam do wyższych przejawów Bacha., udzÎÊiego i rozkazem tego nie reguluje.

e r e!

iego,które z obserwac-
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Na tem rozmowę zakończyłem i odçhodzîcy Z-ca dcy p.pozostawił mnie
w mniemaniu,że zadość uczyni moim wskazanion. в 5

przed wyjazdem na obchéd uroczystosci w carnizonie-
doręczono mi pismo. Zey dey p. z dn.10.XI.rb.,które załączam stwierdza-
im: brek dyscypliny i złą wole Zey dey p. , .
awezwałem w następnym dniu Zcę dcy p.do siebie dałem ostrą odprawę

zaznaczając że formy towarzyskiego. obycia sę dobrze znane dey p.
Ostrzegłem tem już razem,że za podobną pisaninę w przyszłości wyciągnę
konsekwenge dyscyplinarne.Po rozmowie ostatecznie przyszedłem do prze-
konania,że mam doczynienia ze złą woli Zey dey p. F K
20.XL.rb.Dowödcea 11 D.P. przeprowadził dochodzenia w sprawie zażalenia
Zoey dey p. na dee pukku. . 25 +

Пс Däuswo e oświadczenie i meldunek ad p.3-7 powyższego zez-
nania,przedkładając do wglądu pisma ch_dc% p. .
21.XI.rb,wezwałem.Zeę dcy p. do siebie i o wndcząźłem Ze na podstawie
paromięsięcznej współpracy {maze—job}; Zea dey puiku dla dobra służby
w 49 p.p. złożył podanie celem wyjścia z pod mego dowództwa, ponieważ
wykluczamprzy tymstanie rzeczy wszelką współpracę. z
Na.to oświadczył mi Zca dcy p.źe tego nie uczyni i na stanowisku wyzna-
czonym rozkazem pozostanie nadal.
Po upływie oznaczoneęo terminu ll,XII.rb.Dcä 11 DP.zameldowałem o panu-
jäää mizek—owych stosunkach pomiędzy Zeą dcy p.i Dcą pułku dla celów
s ch.
Na podstawie badań swego postępowania względem Zey dcy p.przyszedłem do
ostatecznego Erzekonammze mam doczynienia z oficerem,ponimo Jego wyż=
szego wykształcenia,w samej rzeczy z człowiekiem bądź użomnym który
Bound dobro służby Èlemje się niepohamowanązłą wolą i egoizmem własnym
od względem charakteru całkowicie mie odpowiada temu stanowisku,które

obecnie zajmuje. C $ "
Wywiera swoim postępowaniem ujemny wpływ na młody nie ułożony Korpus:
oficerski 49 p.p.-

Pieniążek płk.dypl. Rybicki płk.dca.pułku.

Ponadto zameldował mi płk.Rybicki przy raporcie ustnym dnia 9.stycznia
b,r.żs ppłk.Krzysik dopuścić się wykroczeń porządkowych przez to :.
a/że podpisał zaproszenie na zabawę sylwestrową oddziału strzeleckiego

jako członek komitetu,bez uprzedniego zameldowania o tem dcy.pułku,
b/kze po zabawie sylwestrowe] w Strzelcu,udaz sie w towarzystwie mie j-

scowej inteligencji do kawiarni,około 4.rano i tam wgronie tegoż
towarzystwa tanczy. - $

Za oba wykroczenia został ukarany8.dniowymaresztem domowym.
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